

集中休养期间父亲因病去世,南通援宁护士含泪送别亲人

最后时刻没能陪着是我最大的遗憾

晚报讯 “在我父亲最后的时刻,我没能陪伴他,没能用自己学习的医学知识抢救他,这是我最深、最大的遗憾。”昨天,在集中点休养的通大附院援宁核酸采集主管护师沈娟在电话中哽咽地对记者说。就在23日凌晨,她的父亲沈根宽因肝癌晚期在家中去世,未曾等到即将结束集中休养回家的女儿。

沈娟是通大附院手外科的主管护师,她和医院其他19名队友在南京22天,辗转秦淮区和江宁区的各个街道,进行了7轮核酸采集,共完成了约10万人次的核酸采集后,8月13日返回南通集中休养。

沈娟的父亲沈根宽今年68岁,退休前是一名警察。据沈娟介绍,她父亲在两年前的一次体检中查出肝脏有肿瘤,但是当时

沈娟正在苏州攻读省级骨科专科护士,为了不让女儿担心,沈根宽和妻子一直瞒着女儿。3个月后,待沈娟回到南通得知父亲的病情后,立即带着父亲到医院检查,发现已经是肝癌晚期,失去了手术的机会。“我父亲的性格就是这样,有事情他宁可自己扛着,也不会给我们增加一点负担。”沈娟说。经过这两年的靶向与介入治疗,沈娟父亲的病情一直很稳定。

7月22日凌晨两点,熟睡中的沈娟接到通知,4个小时后出发南京。当被问到有没有困难时,沈娟毫不犹豫地说:“没有!”其实并不是没有困难,沈娟所在病区的护士长施平说,沈娟家里的情况特殊,父亲肝癌一直在治疗中,还有两个孩子,小的才20个月,但是她没有提出任何困难,

毅然随队出征。

其实就在去年武汉疫情发生后,沈娟作为一名拥有18年党龄的党员,就曾在第一时间向组织递交了请战书,随时做好出征湖北的准备,当时她的儿子才出生几个月。这次为了支持沈娟到南京支援,丈夫跟工作单位协商后,请假在家服侍老人、照顾孩子。在宁期间,沈娟每天在完成任务后都会与家人视频连线,“镜头里的父亲一直很乐观,每次都鼓励我在南京认真工作,注意安全。”现在回想起这些,沈娟都会情不自禁地流下眼泪。

“父亲的离开让我们一家人陷入悲痛,作为女儿虽然没能在父亲生命的最后时刻陪在身边,但是父亲肯定能够理解我的。这份理解,也会给我未来的学习、工作、生活带来动力。”沈娟说。

记者李波 通讯员邵勇林

痛失母亲后,南通援宁扬抗疫医生坚守岗位

相信母亲的在天之灵 也会理解自己的选择

晚报讯 这两天,南通抗疫医生、市六院检验科主任张海云含泪朝老家方向三鞠躬告别母亲的视频让人泪目,感动了无数网友。昨天,记者连线采访了张海云并对他的同事,了解到张海云默默扛下悲痛,仍继续坚守在扬州抗疫一线。

“你们几点到?现在到哪里了?我在门口等你们……”这两天,核酸检测队防护服、口罩、试剂等耗材仍然消耗巨大,供应、管理的准确、高效、应急是一项非常重要的工作。作为南通援宁扬核酸检测队副领队、总物资协调,面对繁琐的物资管理工作,张海云在最短的时间内调整好情绪,忙碌的背影又出现在实验室和仓库里。

“他妈妈去世的第二天,我收到在扬州抗疫的同学的一条微信。他跟我说,你们主任昨天晚上晚饭都没吃,这会儿在默默地整理防疫物资。”张海云的同事、市六院检验科副主任技师施慧慧坦言,“同学跟我说这话的时候,我心里也老酸的。他真的很坚强,自己一个人扛。”

一起在扬州核酸检测队的同事孙宝兰告诉记者,核酸检测队日均要完成25000管的检测量,

为了全力保障核酸检测工作的顺利进行和全面提速,张海云和往常一样亲力亲为,不分昼夜地沟通协调、奔前跑后,挑最苦最累的活干。“张主任做事特别认真,各种耗材的摆放位置、型号规格、发放量、库存量他都了如指掌。每次需要的耗材,他都能很快找到,因为他不仅标识做得很到位,而且对这些耗材位置都如数家珍。”张海云的辛苦付出,为南通核酸检测队工作的正常开展和实验室的正常运转提供了保障。

“我们现在每天也是高速运转,人手也比较紧张,因为我们是南通、盐城两个队在一个实验平台,两个队加起来有178人,所以每天都要提前保障好至少200人次的防护物资,包括各种防护用品的不同型号,因为队员的身高、体重都不同。此外,还要保障所有试剂耗材的供应,每天都要及时盘点物资,提前协调解决,不能等标本来了再去看试剂库存。前阵子基本从上午十点多进入实验室,要到第二天早晨六七点才能做完整个批次,这周开始标本量有所减少,但也达到1万多份。这两天天气转凉,好些队员没有带换洗长裤,有的人只带了一双

鞋,还有一些常备药、生活用品,甚至队员理发,我都需要去协调,去做好保障。现在,我要是走的话,很多事情还是蛮不方便的,而且马上就要看到胜利的曙光了。”张海云说,父母生前都很支持自己的工作和学习,相信他们的在天之灵也会理解自己的选择。“我相信,他们也是希望我能把这个工作做好,守护好大家。因为是我选择了这份工作,而不是工作选择了我。”

子欲养而亲不在,突如其来的永别,让母亲的问候再无来路,也在张海云生命中永远留下了遗憾。“爸爸和妈妈都走得太突然,我也一直在努力克服……”就读研究生期间,父亲突发心梗,张海云没能见上父亲最后一面,没想到这样的遗憾再一次发生。“爸爸走后,我觉得只有妈妈了,当时就想以后不要再有这种遗憾发生,结果事不遂人愿,我现在心里满满的都是自责和愧疚。”

目前,张海云仍奋战在扬州检测一线。他说,感谢各级组织和社会各界的关心,自己会化悲痛为力量,继续坚守岗位。相信在不久的将来,抗击疫情的胜利时刻一定会到来。待支援任务结束并完成隔离后,自己将第一时间赶回老家给母亲扫墓。

通讯员张凌丽 记者冯启榕

党旗飘扬

老洪港派出所民警赵浩然:
防疫防诈宣传两手抓



赵浩然在企业
席如明

“要认真检查来公司人员的苏康码、行程码,做好测量体温和消毒工作,非必要不要去疫情中高风险地区出差。”……这是南通市公安局开发区分局老洪港派出所社区民警赵浩然每天进社区与企业单位安全负责人及员工重复了不知道多少次提醒的话。

现在,虽然南通未有确诊病例,但是,赵浩然一点也不敢松懈。赵浩然分管的辖区内有90余家各类大小企业及在建工地,流动人口多,管理难度大。疫情发生后,流动人口的流动性更大,风险系数大幅度增高,为做好疫情防控工作,赵浩然针对企业宿舍,一家一家地跑,查看、督促疫情防控工作,帮助联系解决

企业困难。在疫情防控的同时进行反诈宣传,采取一问一答形式,抽查企业员工防诈骗知识,增强员工反诈意识。

人员密集的重工业企业是赵浩然最不放心的。重工业企业人员流动性大,人员文化素质参差不齐,好多人使用老人机,无法查看苏康码、行程码,为疫情防控增加了困难。为此,赵浩然联系相关单位为这些员工制作纸质双码,并定期做好查验更换工作。

“我们一定要筑牢防线,守好大后方。只有做到辖区‘零疫情’,企业才能安全有序生产,群众才能正常工作、生活,社会才会更美好。”赵浩然说。

本报记者陈可 本报通讯员席如明

通州区市场监管局监管员吴艳:
青春闪耀在防疫一线

连日来,吴艳对辖区主体挨户摸排,督促经营者严格落实逐日测体温、查二码、做消毒等防控措施。她还广泛宣传防控知识,发动经营户、劝导消费者戴好口罩、配合测温查码。她及时通过微信群发布防控信息,让辖区经营主体能第一时间获悉,主动落实,提高防疫效率。辖区的6个集中隔离点位,她逐一认真检查,进货来源、操作流程、消毒措施等等,只有达到食品安全标准及防控要求才放行。

吴艳以实际行动致敬青春,为抗击疫情贡献硬核力量。
本报通讯员龚飞 成晓樱
本报记者任溢斌

高额“学费”返课程? 培训机构非法集资风险需警惕!



防范非法集资典型案例专栏

在一个普通的上课日,本来应该在某教育机构培训班上课的学生们却因校区大门紧闭而聚集在校门外,人群中也都在不断议论,“这个教育机构要倒闭了”“那我们交的学费可怎么办呀”……后来家长们纷纷报案。

其中一位受骗家长王女士介绍道:“当时这个教育机构让我们预付学费,说是一种感恩课程,具体来说就是我们预存几万元‘教育储备金’的‘学费’,就能获赠可以免费学习的相

应课程。当时我们就想,时间也没有很长,到了约定的期限如果我们不想再上了,就可以将预存的学费全额取出,这些钱去做理财也没有这么高的回报,没想到现在变成这个样子。我们这还算是存得少的,好多家长都存了三四十万……”

该机构的“感恩免费学”模式,是指学生家长先交一定数额的培训费,期限为一年,该机构按照交费金额的12%至15%返还课时费,但不返还现金而是换算成课时,一年届满后学生家长的培训费全额退回,如学生上课超过赠送的课时会从培训费中扣除。另一种“感恩聚划算”模式与“感恩免费学”模式基本一致,只是期限为一个月,一个月届满后退还培训费,

也叫体验式教学,目的就是让学生家长感受学校的培训教育水平,然后决定是否参加“感恩免费学”活动。

目前,北京市、青岛市人民法院已判决认定该机构涉嫌非法集资。

提示

未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定,以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式,向不特定对象吸收资金的行为都有可能涉嫌非法集资。本案中,该“教育机构”实质上是以教育产品为外壳进行的非法集资活动。以“0元免费学”为诱饵,吸引社会公众到办学校区,再予以介绍“感恩

免费学”“感恩聚划算”等活动,承诺“缴款后获赠学费、到期后返还本金”,已经符合非法集资的非法性、利诱性、社会性特征。

根据《国务院办公厅关于规范校外培训机构发展的意见》,校外培训机构不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用。近期,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》,我市将于近期出台该意见的实施方案,对校外培训机构的收费将进行更为细化的规定,请广大家长注意关注。

本文素材来源于青岛新闻网、北京市海淀区人民法院、山东省青岛市市南区人民法院,由南通市地方金融监督管理局整理